
Aus der Ratssitzung

Der Einwohnergemeinderat hat sich an der Sitzung vom 23. August 2021 unter ande-

rem mit folgenden Themen befasst:

Engelberger Hilfsfonds für Härtefälle: Zweites Gesuch möglich

Der Einwohnergemeinderat hat im Juni 2020 einen kommunalen Hilfsfonds gegründet.

Mit diesem Fonds sollen Familien, Alleinerziehende, Einzelpersonen, Kleinbetriebe

oder Vereine unterstützt werden, welche aufgrund der Corona Pandemie in finanzielle

Schwierigkeiten geraten sind. Der Maximal-Beitrag wurde auf CHF 2'500.00 pro Ge-

such festgelegt. Bis zum heutigen Zeitpunkt wurden Beiträge von insgesamt

CHF 52'320.00 gesprochen. Heute muss festgestellt werden, dass sich die Pandemie

und vor allem die negativen Auswirkungen für einzelne Personen und Betriebe hinzie-

hen. Weiter verfügt der Fonds nach wie vor über finanzielle Mittel. Aus diesem Grund

hat der Einwohnergemeinderat entschieden, die Fondsbestimmungen anzupassen.

Neu kann sechs Monate nach Einreichung eines ersten Antrages ein zweiter gestellt

werden, sofern sich der oder die Antragsstellende noch immer in einer finanziellen

Notlage befindet. Das Antragsformular finden Sie auf der Homepage der Einwohner-

gemeinde Engelberg (www.gde-engelberg.ch ¦ Suchbegriff "Hilfsfonds") oder kann bei

der Finanzverwaltung (041 639 52 10) bezogen werden.

Stiftung Erlen: Kenntnisnahme Jahresbericht und Rechnung 2020

Im Rahmen der geltenden Leistungsvereinbarung mit der Stiftung Erlen legt die Stif-

tung dem Einwohnergemeinderat jährlich einen Rechenschaftsbericht über ihre Tätig-

keit vor, welcher der Einwohnergemeinderat nun behandelt hat.

Aktuell befindet sich die Stiftung Erlen in einer Übergangsphase. Die Alterswohnungen

im "Bergkristall" sind gebaut, diese werden jedoch während der Sanierung des Erlen-

hauses für dessen Bewohner benötigt und können nicht vermietet werden. Somit feh-

len in der aktuellen Phase natürlich die Mieteinnahmen aus den Alterswohnungen.

Weiter ist die Bewirtschaftung der Pflegeplätze im aktuellen Provisorium mit Mehrauf-

wendungen sowohl personeller wie auch finanzieller Art verbunden. Die Corona Pan-

demie führte zu weiteren Herausforderungen für die Stiftung. So sind beispielsweise

die Einnahmen in der Cafeteria zusammengebrochen.

2. September 2021 | Nr. 35



2

2. September 2021 | Nr. 35

Zudem fielen im Jahr 2020 erstmals Abschreibungen für den Neubau vom "Bergkris-

tall" an. Insgesamt musste im Jahr 2020 ein Verlust von CHF 556'261.44 verbucht

werden. Dieser Verlust wurde vom Stiftungsrat wie auch vom Einwohnergemeinderat

so erwartet und entspricht den Planerfolgsrechnungen der Stiftung. Der entspre-

chende Verlust in der Jahresrechnung 2020 ist nachvollziehbar und es darf davon

ausgegangen werden, dass nach Abschluss der Sanierungsarbeiten im Erlenhaus so-

wie nach Bezug der Alterswohnungen im "Bergkristall" wieder eine ausgeglichene

Rechnung präsentiert werden kann.

Zudem darf der Einwohnergemeinderat auch feststellen, dass weitere zentrale Punkte

der bestehenden Leistungsvereinbarung wie beispielsweise die Sicherstellung einer

zeitgemässen, bedarfsorientierten und fachgerechten Pflege und Betreuung gewähr-

leistet sind. Der Einwohnergemeinderat bedankt sich bei der Stiftung Erlen und den

verantwortlichen Personen für die geleistete, sehr gute Arbeit. Entsprechend wurden

der Jahresbericht und die Rechnung 2020 zur Kenntnis genommen.

Geschäftsführer Bendicht Oggier

Musikschule Engelberg

Immer wieder erleben wir, dass Erwachsene ihr Wunschinstrument erlernen möchten

oder das Instrument aus ihrer Kindheit neu entdecken.

Dafür können Sie an unserer Musikschule ein ABO kaufen. Sie können wählen zwi-

schen 5 oder 10 Lektionen, die Sie frei nach Ihren zeitlichen Möglichkeiten in Abspra-

che mit der Musiklehrperson wahrnehmen können. Unterrichtsbeginn ist jederzeit

möglich. Wir freuen uns auf Ihr Interesse.

Für Fragen steht Ihnen die Musikschulleitung gerne

zur Verfügung, E-Mail: jens.ullrich@gde-engelberg.ch

Jens Ullrich, Bereichsleiter Musikschule
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Deckbelag Einbau Kreuzung Dorfstrasse Bahnhofstrasse:
Verkehrsbehinderung und teilweise totale Strassen-
sperrung

Ab Montag, 13. September 2021 bis Mittwoch, 15. September 2021 werden im Be-

reich Bahnhofstrasse und Dorfstrasse Deckbelagsarbeiten ausgeführt. Die Zu- / Weg-

fahrt für die Anwohner und zu den Hotels in diesem Bereich ist zum Teil nicht möglich

oder es müssen Umleitungen in Kauf genommen werden. Die EAB Busse fahren in

dieser Zeit über die Poststrasse. Darum dürfen die Parkplätze an der Poststrasse und

am Erlenbach nicht benutzt werden.

Die Arbeiten sind witterungsabhängig, Terminverschiebungen bleiben vorbehalten.

Bitte beachten Sie die Signalisationen. Im Zuge der Bauarbeiten entstehen Emissio-

nen und Verkehrsbehinderungen. Wir bitten die Anwohner und Verkehrsteilnehmer

um Verständnis.
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Bei Fragen wenden Sie sich bitte an die Implenia AG.

Implenia Schweiz AG Einwohnergemeinde Engelberg

Wasserfallstrasse 52 Abteilung Bau und Infrastruktur

6390 Engelberg 041 639 52 31

079 212 96 76

Polier Beat Liem

079 208 75 21

Hochwasserschutzprojekt Engelberger Aa

Kurzzeitige Sperrung des Professorenwegs

Von Montag, 6. September 2021 bis Dienstag, 7. September 2021 wird der Professo-

renweg zwischen der Sodbrücke und der Lauibrücke nochmals kurzzeitig gesperrt, da-

mit die Feinplanie eingebaut werden kann.

Die Umleitung auf die Wasserfallstrasse ist signalisiert. Wir danken Ihnen für Ihr Ver-

ständnis und wünschen Ihnen schöne Herbsttage.

Gesamtprojektleitung Hochwasserschutz Engelberger Aa
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Baugesuche und Sonderbewilligungen

Nachstehende Baugesuche werden gemäss Verordnung zum Baugesetz vom 7. Juli

1994 (Bauverordnung) Art. 29 Abs. 2 während zehn Tagen beim Bauamt Engelberg

öffentlich aufgelegt. Gleichzeitig werden die benötigten Sonderbewilligungen ange-

zeigt. Einsprachen gegen die beantragte Baubewilligung oder gegen die Sonderbewil-

ligung sind bis 13. September 2021 schriftlich und begründet, im Doppel an den Ein-

wohnergemeinderat Engelberg, Dorfstrasse 1, 6390 Engelberg, einzureichen (Bauver-

ordnung Art. 31, 36 und 37).

Gesuchsteller

Bauvorhaben

Zonen

Ort

Schutzgebiete

Anna Hug und Reto Ruhstaller, Hostattstrasse 20,

6390 Engelberg

Umbau Fenster und Einbau Dachfenster / Zusammenle-

gung Wohnungen

W2A

Parzelle Nr. 2065, Hinterstocklistrasse 14, GB Engelberg

Gewässerschutzbereich Au

Gesuchsteller

Bauvorhaben

Zonen

Ort

Schutzgebiete

Barbara und Thomas Bieger, Hirtenstrasse 3a,

9008 St. Gallen

Wärmetechnische Fassadensanierung mit neuer Fassa-

denbekleidung und neuen Fenstern

W2A

Parzelle Nr. 1898, Oberbergstrasse 54, GB Engelberg

Gewässerschutzbereich Au

Personalausflug der Einwohnergemeinde Engelberg

Am Mittwoch, 15. September 2021 findet der Personalausflug der Einwohnerge-

meinde Engelberg statt.

Die Gemeindeverwaltung und Gemeindebetriebe inkl. Entsorgungshof bleiben

den ganzen Tag geschlossen.

Wir danken für Ihr Verständnis.


